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北千束中自治会 
アンケート結果報告書 

村上、古田、澤出、山田 

 



１ アンケート対象者の属性 

  

                                  

10代

0%

20代

0% 30代

6%

40代

15%

50代

21%
60代

20%

70代

21%

80代

14%

90代

2%

無回答

1%
（１）年齢

男性

30%

女性

70%

（２）性別

10年未満

22%

20年未満

18%

30年未満

15%

30年以上

45%

無回答

0%

（３）居住年数

単身

13%

夫婦のみ

26%

子（小学生

以下）と同

居

13%

子（中学生

以上）と同

居

26%

親と同居

5%

3世帯で同

居

10%

その他

6%

無回答

1%
（４）世帯構成



２ 自治会のイメージ・イベントへの参加 

 

 

 

0 100 200 300 400 500

町が活気づく

環境の美化・整備に役立つ

防災対策に役立つ

見守り・防犯対策に役立つ

教育･子育て環境が良くなる

医療・介護対策になる

住民同士の仲が深まる

身近な情報を共有できる

資源回収に役立つ

人づき合いがわずらわしい

班長などの役回りがめんどう

催しに参加するのがめんどう

会費などで出費が増えて困る

その他
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（１）自治会のイメージ１
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人情味がある

古くさい

必要であり存続すべきもの

近寄りにくい

伝統が守れるもの

区への窓口として貢献

日常生活を支えてくれる

あって当然のもの

なくても困らないもの

自分には関係ないもの

どういう組織かよくわからない

その他
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（１）自治会のイメージ２

○ 自治会に対しては、総じてポジティブなイメージ（環境美化・防災・防犯に役立つ、必要であり存続すべき等） 

○ 他方、「どういう組織かよくわからない」との指摘には留意が必要 



 

 

0 100 200 300 400

新春地域交流音楽会

餅つき大会

総会

お祭り

ゲーム大会

スポーツ祭り

日帰りバス旅行

防犯パトロール

（２）認知度

0 50 100 150 200

新春地域交流音楽会

餅つき大会

総会

お祭り

ゲーム大会

スポーツ祭り

日帰りバス旅行

防犯パトロール

（２）参加経験
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137

182

70

新春地域交流音楽会

餅つき大会

総会

お祭り

ゲーム大会

スポーツ祭り

日帰りバス旅行

防犯パトロール

（２）参加意欲

ある ややある あまりない ない

○ 餅つき大会、お祭り及び音楽会 

→認知度、参加経験及び参加意欲は高い 

○ 総会及びバス旅行 

→高い認知度だが、参加経験及び参加意欲は低い 

○ スポーツ大会 

→一定の認知度及び参加経験はあるも、参加意欲は低い 

○ ゲーム大会 

→認知度、参加経験及び参加意欲はいずれも低い 

○ 防犯パトロール 

→参加経験が少ないものの、認知度及び参加意欲は高い 



 

 

積極的に参

加(年3回以

上)

6%

時々参加

（年1～2回)

29%
全く参加し

ていない

60%

無回答

5%

（３）参加頻度

積極的に運

営に参加

3%

関心のある

イベントだ

け

36%

知り合いが

一緒に参加

するなら

14%

参加しよう

と思わない

32%

その他

7%

無回答

8%

（４）参加意欲

0 20 40 60 80 100 120 140 160

イベント等の情報がよくわからない

興味を引くイベントがない

「一部の人のため」とのイメージ

忙しく、参加が難しい

その他

（５）参加しようと思わない理由 ○ 参加頻度 

→年１回以上参加が 1/3、「全く参加していない」が６割 

○ 参加意欲 

 →関心あるイベントや知人がいれば参加する層が５割 

○ 参加しない理由は、「忙しい」以外では、「一部の人の

ためのもの」とのイメージやイベント情報がよくわからな

いこと 

→各種グループやコミュニティでイベントを周知し、参

加者の輪を広げる取組も一考の余地 



３ 防犯・防災 

 

  

 

0 50 100 150 200 250 300

防犯カメラ

スタンドパイプ

AED

（１）認知度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防犯カメラ

スタンドパイプ

AED

（２）評価

良い

やや良い

やや悪い

悪い

分からない

0% 50% 100%

防犯カメラ

スタンドパイプ

AED

（３）設置方針

増加させるべき

増加させてもよい

現状維持

削減すべき

分からない

0 50 100 150 200 250 300

近隣住民との交流

キレイな街づくり

防犯・防災機器の設置

その他

無回答・複数回答

（４）防犯・防災に大事なこと

○ 機器のうち、スタンドパイプの認知度は低いが、設置についてはスタンドパイプも含め８割以上が好評価 

○ 設置方針については、いずれの機器も６割以上が増加に前向きだが、ＡＥＤ及びスタンドパイプについては「わ

からない」との回答も目立つ 

○ 機器の設置場所や使用方法の周知を求めるコメントも踏まえ、住民への丁寧な説明、情報発信につき要検討 



４ 自治会情報の入手 

 

 

0 100 200 300 400 500 600

「中自治会だより」（回覧）

イベント等の案内チラシ（回…

掲示板

口コミ（周囲の人の話を通じ…

ホームページ

Facebook（フェイスブック）

入手していない

（１）現在の入手先

0 100 200 300 400 500

「中自治会だより」（回覧）

イベント等の案内チラシ（回…

掲示板

ホームページ

Facebook（フェイスブック）

どれもない

（２）今後の入手先

忙しい又は

関心がない

ため、広報

媒体を活用

しようと思

わない

6%
回覧板又は

掲示板で十

分

63%

ホームペー

ジや

Facebookが

充実してい

ない

2%

ホームペー

ジや

Facebookを

知らなかっ

たので、今

後活用する

26%

その他

3%

（３）（２）のように考えた理由 ○ 現在の入手先 

→回覧板や掲示板を活用する回答者が多数 

（「中自治会だより」は回答者の８割以上が活用） 

○ 今後の入手先 

 →回覧板や掲示板の活用が依然多いものの、ホームペー

ジを利用しようと考える回答者も一定数存在 

○ なお、自由回答には、「回覧板を回すのが遅い」、「ホー

ムページが『準備中』となっている」とのコメントがあり、

可能な範囲の改善について要検討 



５ 自治会全般 

 

 

0 50 100 150 200 250 300

何班かを知っている

何組かを知っている

班・組が分からない

（１）班・組の認知度

0 100 200 300 400

自治会長

班長

組長

（２）自治会関係者の認知度

58

48

145

53

144

164

238

178

222

217

111

179

80

164

34

76

自治会のリーダーシップ

会員の関係作りの企画

分かりやすい情報発信

意見等を届けられる仕組

（３）改善策の案

思う やや思う あまり思わない 思わない

○ 班・組の認知度、自治会関係者の認知度 

→自分の所属する班及びその班長の認知度は４割以上あ

るも、所属する班・組がわからない方も４割以上 

○今後の改善策 

 →「わかりやすい情報発信」については、７割以上が要

望、他の施策については過半数を超える要望なし 

→自由回答では、自治会への感謝のコメントが一定数寄

せられたほか、自治会と地域コミュニティとの顔の見える

関係づくりや、世代間の交流を期待するコメントが散見 


